

财经 聚焦

大金镯子又涨价! 金饰价格站上每克870元上方

◎新华社记者 任军 陈云富

在2024年上涨超27%后,国内金价2025年继续攀升,频频刷新历史新高。2月10日,周大福等品牌金店的足金饰品报价达每克873元,较1月1日每克799元的报价上涨74元,今年以来的累计涨幅超过9%。

“除夕那天足金饰品报价还是每克830元,过完年没几天每克就涨了40多元。”记者走访北京西单商圈的金店时,一位周大福门店的销售员直呼金价涨得又快又猛,“今年以来,大盘价有时一天每克就能涨10元,而以前涨5元就算涨得厉害。”

以一款在小红书售卖的22.81克婚嫁系列足金手镯为例,1月1日的报价为每克799元,工费1420元,商家打折前的总价为19645.19元,而2月10日的报价为每克873元,加上工费,商家打折前的总价达21333.13元,比年初贵了近1700元。

金价上涨可从多个黄金交易市场的数据得到印证。

10日,上海期货交易所上市的黄金期货主力合约收于每克679.08元,盘中一度触及每克679.5元,刷新历史新高。

在现货市场上,上海黄金交易所黄金现货交易较活跃的AU99.99当日收于每克679.65元,亦创下上市以来的历史新高,年内涨幅超10%。

从国际金价来看,伦敦现货黄金价格10日盘中突破每盎司2900美元这一点位,而纽约黄金期货价格10日继续走强,盘中上攻至每盎司2930美元上方。

受金价走高带动,一些银行继续上调积存金起点。2月7日下午,中国银行在官网发文称,自2月10日起,上调该行积存金起点,由650元调整为700元。一般而言,黄金积存产品最小业务单位为1克,随着金价不断上涨,积存金起点也作出相应调整。

这一波上涨动能来自哪里?金价是否能走出长阳态势?

在东方金诚研究发展部分析师翟瑞看来,近期美国科技股遭到大幅抛售,美国政府宣布对多国加征关税,叠加近期美国经济数据走弱,市场避险情绪急剧升温,大幅推升对黄金的需求。

国盛证券认为,近期大量黄金从英国流入美国,也导致伦敦现货黄金流动性收紧,助推金价上涨。

伦敦金银市场协会7日发布的数据显示,截至2025年1月底,伦敦金库中储存的黄金总量为8535吨,较上月下降了1.74%,为2016年有记录以来的最大月度降幅。而1月份纽约商品交易所的黄金库存增加292.85吨,较上月增加42.99%。截至2月6日,纽约商品交易所的黄金总库存达3386万盎司,1月以来这一数字的增幅超过50%。

上海惠理实业黄金圈首席分析师蒋舒认为,黄金“大搬家”的背后,一方面是市场参与者忧心美国政府对黄金加征关税,另一方面是纽约商品交易所金价高于伦敦现货市场,带来了价格套利机会。

瑞银财富管理投资总监办公室10日表示,已将金价未来12个月的预期从此前的每盎司2850美元上调至3000美元。瑞银认为,在地缘政治不确定性加剧、全球降息周期延长、投资者和全球央行需求强劲的背景下,金价将继续得到支撑。

持续的央行购买被认为是金价的一大“推手”。世界黄金协会2月5日发布的数据显示,2024年,全球央行加快购金步伐,购金总量达1045吨,连续第三年超过1000吨。“预计2025年全球央行的购金需求仍将占据主导地位。”世界黄金协会分析师路易丝·斯特里特说。

(新华社北京2月10日电)

金价新高不断,竟有平台投资金条显示缺货? 专家提示短期小心“过山车”

◎澎湃新闻记者 孙铭蔚

春节假期后,不断刷新历史新高的黄金价格“长在了”热搜上! 2月11日,现货黄金盘中再创新高,最高触及2942.18美元/盎司,不过在进一步逼近3000美元/盎司整数关口后,后续动能略有不足,随后快速回落至2900美元/盎司下方。国内黄金饰品价格进一步飙升,2月11日,周大生足金999、周大福足金饰品和老庙黄金足金饰品价格均已高达886元/克,而周生生的足金饰品价格更是高达891/克。黄金价格连创新高之际,上海黄金交易所(下称“上金所”)对部分合约保证金水平和涨跌停板进行调整,提示风险。

消费警示

黄金价格不断新高

2024年以来金价有加速上涨之势,全年涨幅高达26.6%,进入到2025年后,特别是1月末以来,黄金价格持续刷新历史新高。

数据显示,2月11日,伦敦金现站上2940美元关口,盘中最高达2942.71美元/盎司。不过后续动能不足,冲高之后快速回落至2900美元/盎司下方。COMEX黄金期货最高也涨至2968.5美元/盎司,同样刷新历史纪录。

国内黄金饰品价格也在继续上涨。2月11日,周大生足金999、周大福足金饰品和老庙黄金足金饰品价格均已高达886元/克,而周生生的足金饰品价格更是高达891/克。

金价的强势表现让不少机构紧急修改黄金展望。瑞银刚刚将未来12个月的金价预测上调至3000美元/盎司,并表示,在不确定性加剧、全球降息周期延长及投资者和央行需求强劲的情况下,黄金将在全年继续受到支撑。

不少机构仍看好黄金的上涨空间。华泰证券认为,当美国债务、赤字高企叠加逆全球化开启,市场对其债务偿还能力发生质疑,出于对美元信用的担忧,全球央行开始增持黄金;但黄金供给相对稳定,供需格局改善致金价震荡上行。此外,中国险资的入局或对黄金需求形成边际利好。

民生证券认为,在全球货币超发、美元信用弱化以及地缘局势加温、美国二次通胀潜在风险上升的宏观叙事下,以对外关税政策、海外风险资产收益受挫以及全球央行持续购金为代表进一步强化黄金的避险价值与保值功能,伴随金价的大幅上扬黄金牛市开始加速。考虑当前美国降息周期或将长期持续,未来金价上涨空间依然较大。

上金所提示黄金交易风险

在黄金价格连创新高之际,2月11日,上金所发布关于调整部分合约保证金水平和涨跌停板的公告显示,将对黄金延期合约交易保证金水平和涨跌停板比例,以及履约担保型询价合约保证金进行调整。

具体来看,该通知称,自2025年2月12日(星期三)收盘算起, Au(T+D)、mAu(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、NYAuTN06、NYAuTN12等合约的保证金水平从10%调整为11%,下一交易日起涨跌幅度限制从9%调整为10%;CAu99.99合约保证金每手65000元调整为每手70000元。

此外,上金所在通知中提醒各会员提高风险防范意识,做细做好风险应急预案,并提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资,确保市场稳定健康运行。



金价屡创新高。新华社发

2月10日,上金所就曾发布关于做好近期市场风险控制工作的通知显示,近期影响市场运行的不确定性因素较多,贵金属价格持续大幅波动,市场风险加剧。请各会员单位做好风险应急预案,维护市场平稳运行,提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资。

银行调整黄金积存业务

黄金价格居高不下,抢金的热度也不减,已有银行线上售卖的实物黄金显示缺货。

例如,工商银行App显示,该行线上售卖的如意金条5g、10g、20g、50g、100g、200g规格均显示缺货。

与此同时,近期也有多家银行对黄金积存业务作出调整,以此提示和引导投资者关注风险。

中国银行发布的公告显示,根据央行《黄金积存业务管理暂行办法》规定,参考当前市场情况,该行将于2025年2月10日起调整积存金产品的购买条件,具体调整情况为:一是按金额购买积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买金额由650元调整为700元,追加购买金额维持200元整数倍不变,已在执行中的定投计划不受影响;二是按克重购买积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买克重维持为1克不变,追加克重维持为1克整数倍不变。

招商银行也发布了《关于黄金账户业务调整的通告》,该行拟于2025年2月12日起调整黄金账户业务相关的利率,其中黄金账户活期年化利率调整为0.01%、三个月期产品年化利率调整为0.1%、六个月期产品年化利率调整为0.1%、九个月期产品年化利率调整为0.2%、一年期产品年化利率调整为0.3%。

短期防范“过山车”

不过,金价连续创下新高之后出现冲高回落,似乎预示着短期已经出现回调的风险。

国信期货首席分析师顾冯达对澎湃新闻记者表示,地缘政治风险、国际贸易摩擦和金融市场的波动是支撑金价的重要因素,但短期可能存在过快上涨导致的利好因素短期透支。

顾冯达认为,从技术上看,当前黄金价格上面临关键阻力位3000美元大关,而黄金价格下方在2900美元附近支撑较强,若回调至此区域,可能会得到一定的支撑。此外,更下方的2850美元附近震荡低点也可能为黄金价格提供进一步的支撑。若这两个支撑位都未能守住,黄金可能进一步回落至2800美元底部平台,这一区域为较强的支撑带,展望2025年上半年黄金价格高点有望突破3000美元/盎司大关,短期注意防范金价阶段性冲高回落风险,投资者宜采取逢大回调买入趋势性看涨的策略。

黄金换新须辨清商家兑换规则

在黄金价格屡创新高的背景下,黄金投资热度持续高涨。黄金饰品怎么买?近日,福建省厦门市翔安区市场监督管理局针对黄金消费中品类选购、计价方式、换新、变现等环节提出“避坑”建议。

要分清黄金品类,看清计价方式、理清选购需求,按需选购心仪的黄金首饰、金豆、金条等不同类型商品。选择证照齐全商家、正规电商平台、老字号、大品牌,切勿轻信商家虚假承诺、盲目跟风投资购买。黄金

饰品既有足金999也有18K金、3D硬金等,消费者购买时要多比较、留凭证,比较不同商家同类商品的质量、纯度、规格、外观工艺、价格,同时也要比较相同商家不同类别商品的含金量、重量、计价方式、加工费用、置换条件、售后服务区别。

金店黄金饰品有不同的计价方式,要了解清楚所选购黄金饰品的计价方式,是按克计价还是按件计价的“一口价”黄金饰品;发票或消费凭证应当载明商品名称、规格型号、重量、

计价方式、价款等必要内容,消费者应仔细核对发票内容是否与实际相符。

在进行黄金以旧换新时,要先和商家确认所选购黄金饰品以旧换新的兑换范围以及回收价格的计算方式,留意是否有不同限制性条件。购买时,仔细看计量秤的实际称重,对比是否与吊牌计价重量一致。购买后,索要发票、消费凭证、售后服务凭证、鉴定证书,并妥善保存。如果准备以旧换新,建议消费者找出想换新金饰的消费凭证及售后服务凭证,选择

有金饰换购、回收业务的正规渠道,理清对应商品及商家的兑换规则,确保金饰包装完好,并带齐证书及相关凭证。建议消费者参考当日黄金价格,仔细问清商品价格,明确“换新”“回收”金饰、金豆、金条的价格区别,是否需扣除折旧损耗费、加工费,是否可减免或叠加使用其他优惠折扣,是否需补充差价等,警惕商家背离正常价格的虚假宣传,以免落入旧金饰回收价格陷阱。

源自《中国消费者报》



图为2月11日,顾客在浙江省湖州市德清县乾元镇一家金店挑选黄金首饰。新华社发